

逐梦南京凤凰国际书城 快报小记者跟着爱迪生学发明

感受发明历程,点亮科技特长。发明大王爱迪生的一生,都在创造的魔法世界里奔跑,把新奇想法像糖果一样撒满人间。7月14日,现代快报10余组小记者家庭,相约来到南京凤凰国际书城,在这里携手走进爱迪生的世界,开启了一场奇妙的发明之旅。

实习生 卢滨
现代快报/现代+记者 谢喜卓 文/摄

当天上午,在现代快报大记者秋晨哥哥的带领下,小记者们有序进入凤凰国际书城。刚刚步入书城的凤凰美术馆,小记者和家长们就被眼前的场景吸引了,这里各式各样的打字机、留声机、电影放映机,看得大家眼花缭乱。有小记者不禁提问:“这些老物件看起来都很有年代感了,不会是真的吧?”现场工作人员给出了肯定答复:“没错,都是真的!”

原来,这场《光明与智慧——托马斯·爱迪生的创新之旅》大展的内容,都和爱迪生的发明创造分不开,其中有近50件百年科技实物,均是首次在中国展出。据现场工作人员介绍,为了在沉浸式的参观体验中,提升孩子们的科学发明兴趣,凤凰国际书城这场“走近爱迪生 逐梦科技人”的主题活动,自7月7日开幕,一直要持续到9月17日。

“1847年2月11日,爱迪生出



活动现场合影

生于俄亥俄州米兰。他排行第七,是家中最小的孩子。”现场,志愿者向现代快报小记者介绍说,1868年,爱迪生为电动投票记录器申请了第一项专利,但没有人愿意购买它。“他告诉自己,他会从那时起,只发明人们想要的东西。”志愿者接着说,1877年8月,爱迪生和他的助手开始动手制作留声机原型。

第一个留声机原型包括一个手摇装置、一个覆盖着锡箔的圆筒和两个针尖,一个用于记录,一个用于播放。他们通过讲话对着一个金属喇叭,使声音振动传递到记录针上。1878年1月,爱迪生在《科学美国人》杂志上首次公开展示了留声机,并申请了专利。他的发明迅速引起了广泛的关注,被称为“会说话的机器”。现场,志愿者操作爱迪生

发明的“钻石唱片机”,让小记者们听到了150年前的音乐。

“1879年,他成功发明了实用的白炽灯,实现了长时间稳定发光。”志愿者接着介绍,1910年8月27日,爱迪生宣布了他的最新一项发明,叫作有声电影,所以他也被称为“有声电影之父”。现场,小记者们除了近距离观看电影放映机之外,也被爱迪生各种便捷人们生活的发明深深折服:煤矿矿灯、电咖啡壶、手持比重器、定时器、熨斗、电话、烤面包机……

当天,给现代快报小记者杨子恒留下印象最深的,就是有声电影放映机。通过参观学习,让他懂得了电影播放原理,这些伟大的发明,也在杨子恒的心中埋下了一颗科技发明的种子。南京师范大学附属



小记者和家長在研究打字机

小学一(6)班的刘思羽说:“爱迪生的故事告诉我们,好奇心是探索世界的动力,发明是改变世界的魔法棒,而成功的秘诀就是要有坚持不懈的毅力和敢于尝试的勇气!”

“我最感兴趣的是钻石唱片机,它不仅是一个音乐播放设备,更像是一个时代的记忆,承载着历史、创新、艺术和文化的多重价值。”南师附中树人学校附属小学四(5)班的胡博睿,从爱迪生无数次的尝试与坚持中,读懂了人类对科学的无限追求。“这里的每一件展品,都是智慧的结晶,激励着我们勇于探索,不断前行。”

爱迪生曾说,天才是1%的天赋和99%的汗水。“别人也曾经想发明有声电影机,但是只有爱迪生成功了,因为他靠的就是智慧和坚持,67

岁还在学习和创造。”南京市大光路小学三(1)班的朱恩朵说,她以后也想要发明创造有用的东西,能够造福社会。朱恩朵的妈妈张女士坦言,这样的活动,不仅扩展了孩子的课外知识储备,还能让孩子从爱迪生传奇的人生中,得到一些启发,在小小的心中埋下一颗发明创造的种子。

“孩子们对于爱迪生的了解,大多数可能都停留在书本上,或者是只知道他发明了电灯泡,甚至不知道其他发明。只有让大家近距离接触到这些展品,与爱迪生进行时空对话,才能切身感知到其中的伟大之处。”展览方负责人张弛表示,通过这次活动,让孩子们对于爱迪生或者他的发明,在认识上能够更上一个层次,从而感受到他传奇而又伟大的一生。

试用期内的员工,用人单位说退就退?

试用期即将结束,却被公司告知未通过转正考核,被解除了劳动关系。那么到底考核标准是什么呢?员工一气之下将公司起诉至法院。

2022年3月,缪某入职A公司,担任采购经理。双方签订劳动合同,约定试用期为3个月,试用期工资为12000元/月,转正后工资为15000元/月。然而,就在试用期即将结束之际,A公司以缪某未通过试用期转正考核为由,与其解除了劳动关系。

缪某表示,公司从未告诉自己试用期的考核标准,也一直未收到任何关于试用期考核的通知,现在却以未通过试用期转正考核为由与自己解除劳动关系,不合情理。缪某认为,A公司系违法解除劳动合同,应向其赔偿违法解除劳动合同赔偿金。申请劳动仲裁无果后,缪

某诉至无锡市惠山区人民法院。

案件审理过程中,A公司抗辩称,缪某是通过某招聘网站应聘公司职位,在该网站上明确公示了岗位职责和职位要求等录用条件,且缪某在入职声明中也明确其对即将从事的工作内容性质充分知悉。

双方签订的劳动合同约定,试用期内A公司可对缪某进行考核,若缪某不能保质保量完成工作任务或因个人原因给公司造成重大损失的,视为不符合录用条件,公司可与其解除劳动合同,并不予支付任何经济补偿。

A公司认为,缪某在试用期内未完成采购任务,造成了客户的催促与投诉,同时因其采购的部分原材料存在质量问题,导致公司遭受较大经济损失,故公司有权解除劳动合同且无需赔偿。

法院经审理认为,因用人单位

作出的开除、除名、辞退、解除劳动合同、减少劳动报酬、计算劳动者工作年限等决定而发生的劳动争议,用人单位负举证责任。A公司向法院提供的会议纪要以及未完成采购项目清单,无法直接体现缪某未按时完成采购任务,也无法证明未及时向客户交货系因缪某未按时完成采购导致。同时,A公司未提供证据证明因缪某采购的原材料存在质量问题给公司造成了损失。且A公司未将试用期考核结果告知缪某,也未通知工会组织,即与其解除了劳动合同,故A公司主张缪某在试用期间不符合录用条件,证据不足,且解除劳动合同的程序存在瑕疵,法院依法判决A公司构成违法解除劳动合同,应向缪某支付赔偿金12000元。

现代快报/现代+记者 朱鲸润
通讯员 张珊

雨中蹲守一天一夜 民警为受害人追回被骗的10.5万元

“太好了,真没想到我这么多钱能被你们追回来!”7月12日上午,在连云港市东海县公安局安峰派出所值班室内,家住安峰镇某村的陈女士看到自己被诈骗的10.5万元被如数追回时,对办案民警刘刚连连表示感谢,并特地送上锦旗和鲜花。现代快报记者了解到,为了追回陈女士的被骗款,民警在锁定嫌疑人后,冒雨在杭州蹲守一天一夜,最终成功将嫌疑人抓获归案。

今年2月,陈女士通过微信认识了一个网名叫“大雄”的男子,后该男子以刷单返利的方式诱骗陈女士进行刷单,一开始的几天,陈女士都能获得少量的刷单返利。尝到甜头的陈女士便加大了投资的力度,但是之后大雄便以公司未结账,钱在老婆处保管等各种理由推脱结算,并言语诱骗陈女士继续刷单。6月份的时候,陈女士在不知不觉中已通过亲友借贷、网络借贷垫付了10余万元现金,因无力再垫付资金无法继续刷单,在其向“大雄”索要账款时,很快,“大雄”便将其拉黑并消失得无影无踪,直到这时,陈女士才发现自己被骗,于是立即到派出所进行报警。

派出所民警通过查看相关聊天记录及进一步分析研判,迅速锁定了犯罪嫌疑人系浙江杭州的骆某。

经侦查,骆某长期往返浙江、上海等地,并在上海经营一家公司。获取这一线索后,民警于6月24日前往上海骆某公司处侦查。

结果发现骆某公司是空壳公司,无实际办公场所。办案民警又驱车前往杭州骆某户籍地派出所,联合当地警官在骆某户籍所在地进行守候,在等候了5个小时后,骆某“家”门终于开了,但民警在询问中发现,该房屋住户并非骆某,而是租赁房屋的租客。民警通过核查发现,该房屋的户主就是骆某。民警迅速会同当地公安机关对骆某活动轨迹进行侦查,发现骆某长期与家人出入当地另一小区。民警判断,骆某应该居住在该小区。

民警随后在该小区主要出入口守候,当时,杭州正值梅雨季节,天空中下着暴雨,民警经过在雨中长达一天一夜的守候,终于在6月28日下午,在该小区将骆某成功抓获归案。

归案后,骆某仍抱着侥幸心理,辩解自己也未收到款项,后民警拿出相关证据,骆某在事实面前不得不低头认罪。

骆某交代,自己因贪图钱财,故意诱骗他人刷单,后抱着侥幸心理,觉得受害人是外地人,又不知道自己的身份,不会被抓到。至此,民警通过五天六夜的连续奋战,终于成功破获陈女士被诈骗案。

骆某家人在民警的耐心教育下,于近日将10.5万元诈骗款退还到东海县公安局指定账户。民警第一时间联系陈女士前往派出所领回被骗钱款。

通讯员 袁青青 徐明亮
现代快报/现代+记者 王晓宇

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失

南京君蒙建筑工程有限公司公章壹枚,声明作废。

张军(工号NAJY360A)遗失中国太平洋人寿保险股份有限公司执业证(02000232010580002017013630),保证金收据(收据号:00000000001048171030007),声明作废。

遗失 装修押金收据,收据号:9425948#,装修押金:2000元,声明遗失。

俭以养德 杜绝穷奢

大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网